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INSCRIGAO

TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGOES ABAIXO:

608 — Médico Ginecologista

10.

1.

INSTRUGCOES

Confira, acima, o seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagédo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeragéo de
todas as paginas.

Esta prova é composta de 40 questbes objetivas de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretagdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, nao sendo permitidas perguntas aos
aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de
nao ultrapassar o limite do espaco para cada marcagao.

A duragao da prova é de 3 horas e esse tempo é destinado a resolugdo das questdes e a transcrigao
das respostas para o cartdo-resposta.

Terd sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o
candidato que:

e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagao;

e nao se submeter ao controle de detecgdo de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizacdo da prova sem o acompanhamento de membro da
equipe de aplicacdo do Concurso Publico;

e se afastar da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;

e se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 12.13.8 do edital
(os 3 ultimos candidatos de cada turma s6 poderao se retirar da sala de prova simultaneamente).

Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagéo
para entregar o material de prova.

Ap0s a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se
do local de prova, sob pena de ser excluido do Concurso Publico.

Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e
leve-o consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 3 horas

ORDEM



RESPOSTAS

01- 05 - 09 - 13- 17 - 21- 25- 29- 33- 37-
02- 06 - 10 - 14 - 18- 22- 26 - 30- 34 - 38-
03- 07- 11 - 15- 19- 23- 27 - 31- 35- 39-
04 - 08 - 12- 16 - 20- 24 - 28 - 32- 36 - 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questoes 01 a 05.

Jornalismo e objetividade
Hélio Schwartsman

Qual o futuro do jornalismo? Leonard Downie Jr. e Andrew Heyward ensaiam uma resposta em "Beyond Objectivity". Ndo se trata
exatamente de um livro, mas de um estudo, que pode ser baixado de graga na internet (agradego ao Nelson de S3 pela dica).
Os autores propdem que a busca pela objetividade deixe de ser uma meta declarada do jornalismo, ja que ela claramente nao pode
ser alcangada. Concordo com o diagnéstico, mas ndo com a terapéutica. A ideia de que um repodrter pudesse ser objetivo ao escrever
uma histéria nunca foi filosoficamente consistente. Ndo ha individuo que n&o tenha manias, preferéncias ideoldgicas e vieses.
Sempre brinco que o jornalismo € a realizagéo diaria de uma impossibilidade teodrica.
Reluto, porém, em abracar a tese de que devamos renunciar & objetividade. Penso que tentar alcanga-la, mesmo sabendo que
jamais chegaremos |3, nos forca a uma disciplina que tende a melhorar a qualidade das reportagens (textos de opinido sdo um
pouco diferentes). O repoérter que se preocupa em buscar o equilibrio e considera perspectivas diferentes da sua provavelmente fara
um trabalho melhor do que aquele que veste o chapéu do militante e ja tem todas as conclusdes prontas antes mesmo de comegar.
O modelo de negécios tem muito com isso. A ideia de objetividade no jornalismo americano foi favorecida pelo fato de que,
até pouco, publicagdes dependiam mais de anuncios do que da venda de exemplares. Como comerciantes, que sdo o
grosso dos anunciantes, querem ficar bem com todos, os jornais escaparam um pouco das pressdes de seu préprio publico por
algum tipo de alinhamento ideoldgico.
Isso mudou. As empresas agora dependem mais de seus clientes. E s6 ver que executivos da Fox News cogitaram de esconder
dados de seu caprichoso publico para néo ferir sua suscetibilidade e, assim, ndo perder audiéncia. Se a objetividade nao existisse,
seria preciso inventa-la.

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/helioschwartsman/2023/03/jornalismo-e-objetividade.shtml. Adaptado.

01 - Assinale a alternativa cujos termos preenchem corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

»a)aver—ha d) haver—a
b) haver—ha e) aver—-a

c) aver—a

02 - O termo “mas”, destacado no texto, estabelece uma relagao de:

a) adicao d) condigcéo
b) concluséo e) finalidade
»c) adversatividade

03 - Os usos do termo "que" no texto tém diferentes fungoes gramaticais. Em qual das alternativas a seguir o "que" esta
sendo utilizado para introduzir uma oragao subordinada substantiva objetiva direta?

a) "Nao se trata exatamente de um livro, mas de um estudo, que pode ser baixado de graga na internet."

»b) "Os autores propdem que a busca pela objetividade deixe de ser uma meta declarada do jornalismo."

c) "Nao ha individuo que néo tenha manias, preferéncias ideolodgicas e vieses."

d) "O reporter que se preocupa em buscar o equilibrio e considera perspectivas diferentes da sua provavelmente fara um
trabalho melhor."

e) "Como comerciantes, que s&o 0 grosso dos anunciantes, querem ficar bem com todos, os jornais escaparam um pouco
das pressdes de seu proprio publico."

04 - Em relagao a busca pela objetividade no jornalismo, o autor:

a) defende que a objetividade é fundamental para o jornalismo e deve ser perseguida a todo custo.

b) afirma que a busca pela objetividade € inutil, pois nenhum repérter é capaz de ser totalmente imparcial.

c) propde que a objetividade seja substituida por uma abordagem mais subjetiva e opinativa no jornalismo.

» d) argumenta que a busca pela objetividade deve ser mantida, mesmo que essa objetividade ndo possa ser alcangada totalmente.
e) defende que a objetividade é importante em todos os textos, principalmente nos de opinido.

05 - A expressao “sua suscetibilidade”, destacada no texto, refere-se:

a) acapacidade das empresas de distorcer informacdes.

»b) a predisposicao do publico a sofrer influéncias.

c) ao poder de persuasdo dos executivos da Fox News.

d) avaidade do publico caprichoso.

e) ao desinteresse dos clientes dos quais as empresas dependem.

06 - Considere as seguintes manchetes:

1. quem pula o café da manha tem maior risco de doengas?
2. Mulher é diagnosticada e curada de cancer do pulmao no mesmo dia; entenda o

Disponivel em: https://oglobo.globo.com/. Adaptado.
Assinale a alternativa cujos termos preenchem correta e respectivamente as lacunas das manchetes 1 e 2.

a) Porqué — porqué d) Porque — por qué
b) Por que — porque »e) Por que — porqué
c) Porqué - porque
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07 - Considere o seguinte texto:

Sr. Pickles, um macho de tartaruga irradiada, vive com sua companheira no zoolégico ha mais de duas décadas. Juntos, eles
tiveram trés filhotes: Dill, Gherkin e Jalapefio.

Disponivel em: https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologia/noticia/2023/03/em-zoo-nos-eua-tartaruga-de-90-anos-se-torna-pai-pela-primeira-vez.ghtml.
Sobre a pontuacio do texto, considere as seguintes reescritas:

1. Sr.Pickles — um macho de tartaruga irradiada — vive com sua companheira no zoolégico ha mais de duas décadas;
juntos, eles tiveram trés filhotes: Dill, Gherkin e Jalapeio.

2. Sr. Pickles, um macho de tartaruga irradiada, vive com sua companheira no zoolégico ha mais de duas décadas;
juntos eles tiveram trés filhotes — Dill, Gherkin e Jalapefo.

3. Sr. Pickles (um macho de tartaruga irradiada) vive com sua companheira no zoolégico ha mais de duas décadas.
Juntos eles tiveram trés filhotes — Dill, Gherkin e Jalapefio.

Esta/Estao corretamente pontuada(s):

a) 1 apenas.

b) 2 apenas.

c) 1e3apenas.
d) 2e 3apenas.
»e)1,2e3.

O texto a seguir é referéncia para as questoes 08 e 09.

[...] Os microplasticos, residuos plasticos que medem menos que cinco milimetros, estdo presentes em abundancia no Oceano
Antartico, sendo encontrados desde a superficie até o fundo do mar. Agora, comprovou-se que sua presenga no ambiente marinho
impacta as duas espécies mais abundantes do zooplancton antartico: os krills e as salpas.

Além de numerosos, esses animais também fazem parte da dieta de grande parte da vida selvagem marinha da regido. O krill, por
exemplo, é o principal alimento de baleias, pinguins e focas, enquanto as salpas sdo comidas por alguns peixes e passaros marinhos
maiores. Ainda, eles desempenham um papel fundamental na transferéncia de CO2 atmosférico para os oceanos profundos. [...]

Disponivel em: https://revistagalileu.globo.com/um-so-planeta/noticia/2023/03/microplasticos-
sao-encontrados-em-animais-marinhos-do-oceano-antartico.ghtml.

08 - Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de construgao verbal na voz passiva.

a) "Os microplasticos, residuos plasticos que medem menos que cinco milimetros, estdo presentes em abundancia no
Oceano Antartico [...]"

»b) "[...] comprovou-se que sua preseng¢a no ambiente marinho impacta as duas espécies mais abundantes [...]"

c) "Além de numerosos, esses animais também fazem parte da dieta de grande parte da vida selvagem marinha da regiao".

d) "O krill, por exemplo, é o principal alimento de baleias, pinguins e focas [...]".

e) "[...] eles desempenham um papel fundamental na transferéncia de CO2 atmosférico para os oceanos profundos".

09 - Assinale a alternativa em que o elemento sublinhado retoma um termo mencionado anteriormente no texto.

a) "[...] estdo presentes em abundancia no Oceano Antartico [...]"

b) "[...] comprovou-se que sua presenga no ambiente marinho impacta as duas espécies mais abundantes do zooplancton
antartico [...]"

c) "O krill, por exemplo, é o principal alimento de baleias [...]"

»d) "Além de numerosos, esses animais também fazem parte da vida selvagem marinha da regiao"

e) "[...] eles desempenham um papel fundamental na transferéncia de CO2 atmosférico [...]"

10 - No que diz respeito as normas de concordancia verbal, assinale a alternativa em que a frase esteja inteiramente correta.

»a) Gravuras em mural de 8 metros de comprimento s&o os registros artisticos mais complexos da regido e tém idade estimada
em 3 mil a 5 mil anos.

b) Residuos da substancia adesiva, feita com resina de arvore e cera de abelha, foi identificado em projétil em caverna na
Espanha.

c) Revisdo de dados de radiagédo levantados ha 40 anos pela NASA identificam que luas estdo adicionando plasma ao
ambiente espacial por meio de um mecanismo misterioso.

d) Fragmentos esculpidos em pedra inclui representagdes de governantes de varios periodos, inclusive de Ramsés Il, que
reinou no Egito de 1279 a.C a 1213 a.C.

e) Transtorno que gera nas mulheres uma cicatriz uterina anormal apés cesariana podem gerar desconfortos prolongados
como dor abdominal e problemas de fertilidade.

11 - Assinale a alternativa em que o emprego do elemento sublinhado esteja adequado a norma padrao escrita.

a) Atecnologia acena para um futuro de cujas pessoas com dificuldades de deglutigido ou consumidores de produtos vegetais
poderao ter uma nova experiéncia gastrondémica.

b) Documento do IPCC o cujo encerra o sexto ciclo de avaliagbes sobre os impactos do aquecimento global indica caminhos
para o pais reduzir emissbes de poluentes, segundo especialistas brasileiros.

»c) Terry Eagleton, em Teoria da Literatura, destaca uma questdo complexa e de extrema importancia para os profissionais
cujo livro é o principal instrumento de trabalho.

d) Florestas semiaridas cujo o animal vive foram fragmentadas por mais de 150 anos e agora incluem algumas das
comunidades ecolégicas mais ameagadas de Queensland.

e) Analise do solo por sequenciamento de genes revela que bactérias cujas vivem no nariz e boca podem sobreviver de
forma inativa em locais extremamente altos e frios.
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O texto a seguir é referéncia para as questoes 12 a 14.

Furto de flor
Carlos Drummond de Andrade

Furtei uma flor daquele jardim. O porteiro do edificio cochilava e eu furtei a flor. Trouxe-a para casa e coloquei-a no copo com agua.
Logo senti que ela ndo estava feliz. O copo destina-se a beber, e flor ndo é para ser bebida.

Passei-a para o vaso, e notei que ela me agradecia, revelando melhor sua delicada composigédo. Quantas novidades ha numa flor, se
a contemplarmos bem. Sendo eu o autor do furto, eu assumira a obrigagdo de conserva-la. Renovei a agua do vaso, mas a flor
empalidecia. Temi por sua vida. Ndo adiantava restitui-la ao jardim. Nem apelar para o médico das flores. Eu a furtara, eu a via morrer.
Ja murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a docemente e fui deposita-la no jardim onde desabrochara. O porteiro estava
atento e repreendeu-me:

— Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste jardim!

Andrade, Carlos Drummond de. Contos plausiveis. Rio de Janeiro: Record, 1991. Adaptado.

12 - Assinale a alternativa em que o pronome sublinhado exerce a mesma funcgéao sintatica que o pronome “a” no seguinte
periodo: “Eu a furtara, eu a via morrer”.

a) “O porteiro do edificio cochilava e eu furtei a flor”

»b) “Nao adiantava restitui-la ao jardim*

c) “Logo senti que ela ndo estava feliz”

d) “...e notei que ela me agradecia...”

e) “Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste jardim”

13 - Sujeito oculto “é aquele que nao estd materialmente expresso na oragao, mas pode ser identificado”.

Cunha, C.; Cintra, L.F.L. Nova gramatica do portugués contemporaneo. 3. ed. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2001. p. 127.
No texto, sdo oracdes ou periodos com sujeito oculto, EXCETO:

a) “Furtei uma flor daquele jardim”

b) “Logo senti que ela ndo estava feliz”

c) “Passei-a para o vaso, e notei que ela me agradecia [...]”

»d) "Sendo eu o autor do furto, eu assumira a obrigagédo de conserva-la”

e) “Ja murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a docemente e fui deposita-la no jardim onde desabrochara”

~

14 - Considere as seguintes oragoes:

1. Eu furtei a flor do jardim.
2. Eu cuidei da flor, mas ela morreu.

Assinale a alternativa que integra coesa e coerentemente, sem alteragao de sentido, essas oragées num unico periodo.

»a) Apesar de eu ter cuidado da flor que furtei do jardim, ela morreu.

b) A flor que eu furtei do jardim morreu enquanto eu cuidava dela.

c) Eu cuidei da flor que morreu quando a furtei do jardim.

d) Mesmo furtando a flor do jardim, ela morreu depois que cuidei dela.
e) Eu cuidei da flor que furtei do jardim mesmo quando ela morreu.

15 - Assinale a alternativa em que a supresséao da virgula altera o sentido da frase.

a) De forma a atestar a eficacia da vacina bivalente produzida pela Pfizer, pesquisadores de Israel acompanharam quase
570 mil idosos.

b) Apesar dos resultados positivos, os autores observam que o estudo tem algumas limitagdes.

»c) A diregdo defensiva é importante nas cidades grandes, que enfrentam maiores problemas de engarrafamento do que as
cidades pequenas.

d) De maneira bem menor do que ocorre no espago, as explosdes foram feitas em escala reduzida.

e) Com aexpansédo da pecuaria e a necessidade de se ter equideos para fazer o manejo desses animais, a populagédo dessas
espécies aumentou muito no bioma amazédnico.

LEGISLAGAO

16 - Acerca da possibilidade de acumulagdo de cargos e empregos publicos, e tendo em conta as disposicoes
constitucionais sobre o tema, assinale a alternativa correta.

a) O servidor publico exercente de mandato eletivo estadual podera, havendo compatibilidade de horarios, exercer as
atribuicdes correlatas ao cargo publico ocupado e aquelas atinentes ao mandato eletivo, percebendo ambas as
remuneracoes.

b) Sera permitida a acumulagado de dois cargos de profissdes regulamentadas da area de saiide com um terceiro de professor
de area correlata a de atuagao.

c) Sera possivel o exercicio acumulado de um cargo publico de professor com outro cargo ou emprego publico de qualquer
natureza.

»d) O servidor publico investido no mandato de prefeito sera afastado do cargo, emprego ou fungéo, sendo-lhe facultado optar
pela sua remuneragéo.

e) A acumulacdo de cargos da area de seguranca publica sera permitida caso o ocupante desses cargos trabalhe em regime
de escala.
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17 - Acerca da responsabilidade do servidor publico, assinale a alternativa correta.

18

19

20

21

22

23

a) Caso o servidor publico cause danos a terceiros, sua responsabilizagdo dar-se-a por meio de acdo ajuizada diretamente
pelo particular contra o causador do dano.

»b) A obrigacdo de reparar o dano praticado pelo servidor publico estende-se aos sucessores e contra eles sera executada,
até o limite do valor da herancga recebida.

¢) E vedada a cumulagdo de sangdes civis, penais e administrativas.

d) O servidor publico podera ser responsabilizado por dar ciéncia a autoridade superior de informagao concernente a pratica
de crimes ou improbidade de que tenha conhecimento.

e) E proibido o desconto de parcelas pecunidrias do contracheque do servidor para indenizar prejuizo dolosamente causado
por este contra o erario.

A seguridade social do servidor compreende beneficios devidos a este e a sua familia. Assinale a alternativa que
corresponde ao beneficio do plano de seguridade social devido ao dependente do servidor publico.

a) Aposentadoria integral ou proporcional.
b) Licenga para tratamento de saude.

c) Auxilio-natalidade.

d) Salario-familia.

»¢e) Auxilio-funeral.

Assinale a alternativa que corresponde ao crime previsto no Art. 316 do Coédigo Penal brasileiro, o qual é assim
tipificado: “Exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da fungido ou antes de assumi-la,
mas em razao dela, vantagem indevida”.

»a) Concussao.

b) Peculato.

c) Corrupgéo passiva.

d) Prevaricagao.

e) Condescendéncia criminosa.

Acerca da capacidade civil, conforme disciplinada no Cédigo Civil brasileiro, assinale a alternativa correta.

a) Sao absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil os menores de 18 anos.

b) Os prédigos e os ébrios habituais sdo absolutamente incapazes de exercer os atos da vida civil.

»c) Serdo capazes para os atos da vida os menores casados.

d) Sé&o incapazes, relativamente a certos atos ou a maneira de os exercer, os maiores de dezoito e menores de vinte e um anos.
e) Cessara aincapacidade do menor de quatorze anos que, pela existéncia de relagdo de emprego, tenha economia propria.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A sindrome de anovulagao crénica hiperandrogénica € um conjunto de sinais e sintomas que interferem muito na vida
da portadora, seja no ponto de vista estético ou ainda no de comorbidades. Desde 2018, a opcao terapéutica
recomendada é a associagdao de Drospirenona 3 mg com Etinilestradiol 0,20 mg. Acerca dessa combinagido
contraceptiva, assinale a alternativa correta.

a) O progestogénio desse composto diminui a ligagdo do LH em seus receptores nas células da teca e inibe a 5a-redutase.
b) O estrogénio desse composto diminui a produgao hepatica da globulina carreadora de horménio sexual (SHBG).

»c) A Drospirenona nao € estruturalmente relacionada a testosterona e funciona como antagonista do receptor de androgénios.
d) O Etinilestradiol inibe a sintese/secrec¢édo de gonadotrofinas hipofisarias, diminuindo, assim, a fragéo livre de testosterona.
e) O progestogénio estabiliza o endométrio para minimizar sangramento de escape e potencializa a agédo do estrogénio.

Jovem de 23 anos procura atendimento ginecolégico com queixa de acne, oleosidade da pele e aumento de pelos na
face, confirmadas no exame fisico. Refere também que os ciclos menstruais geralmente sao irregulares com intervalos
de até 90 dias. Nega doencgas crdnicas, uso de medicamentos e doencas familiares. Nao tem vida sexual. Foi solicitada
ultrassonografia pélvica que revelou ovario direito com 12 cm? e ovario esquerdo com 15 cm3, porém, sem presenga
de micropolicistos, utero normal. Os niveis séricos dos androgénios (testosterona, androstenediona, DHEA e SDHEA)
estavam dentro do limite da normalidade. O médico que a atendeu fez diagnéstico de sindrome dos ovarios
policisticos. Considerando as informagoes apresentadas, é correto afirmar que este profissional esta:

a) errado, pois ndo foram vistos micropolicistos ovarianos.

b) errado, pois os androgénios plasmaticos ovarianos estavam normais.
c) errado, pois os androgénios plasmaticos adrenais estavam normais.
»d) certo e pode iniciar terapéutica medicamentosa para o quadro.

e) certo, e ndo é necessario tratamento para o quadro.

Paciente de 28 anos, nuligesta e sem planos de gestar, com ciclos menstruais regulares e IMC de 22,3 kg/m?, vem em
consulta de retorno com laudo de sua citologia oncética apontando adenocarcinoma in situ. Frente a esse achado, a
conduta do médico é:

»a) solicitar colposcopia com bidpsia.

b) solicitar colposcopia e avaliagdo endometrial.

c) repetir coleta de citologia oncoética para confirmagao do achado.

d) encaminhar para histerectomia simples por nao ter planos de gestar.

e) encaminhar para histerectomia ampliada devido a impossibilidade de tratamento conservador.



7/9

24 - Paciente de 56 anos, caucasiana, nuligesta, IMC 30,5, hipertensa em uso de Losartana, mantendo PA 130X90 mmHg e

25

26

27

28

29

antecedente de infarto agudo do miocardio tratado por cirurgia endovascular, em uso de Atenolol, menopausada ha
4 anos, comparece ao ambulatério com queixas de fogachos intensos e ressecamento vaginal. Tem o conhecimento
que a terapia hormonal poderia alivia-la, mas teme os efeitos adversos. Refere que a mae de 82 anos sofre de
osteoporose e que sua irma, atualmente com 52 anos, teve cincer de mama aos 47 anos. A terapia hormonal poderia
ser indicada para esta paciente?

a) Sim, para tratar a Sindrome Climatérica e Urogenital.

b) Sim, pois a paciente apresenta antecedente familiar de osteoporose.
c) Nao, devido ao antecedente familiar de cancer de mama.

»d) Nao, devido ao risco cardiovascular da paciente.

e) Nao, devido a janela de oportunidade ja ter passado.

Paciente de 61 anos vem a consulta por episédio unico de sangramento, moderada intensidade, com duragao de
dois dias. Nega outros episédios prévios, desde a menopausa aos 51 anos. Nao faz uso de terapia hormonal e nega
outras queixas. A histdria familiar ndo traz nada digno de nota. Solicitada ultrassonografia transvaginal, o endométrio
encontra-se homogéneo com 5 mm de espessura. A conduta do médico frente ao caso é:

a) tranquilizar a paciente pois se trata de sangramento por atrofia.
b) solicitar ecografia transvaginal de controle em 6 meses.

»C) prosseguir investigagdo com bidpsia endometrial.

d) realizar tratamento clinico com progestogénio isolado.

e) sugerir histerectomia por se tratar de paciente pés-menopausa.

Paciente de 54 anos procura vocé para segunda opinido. Ela relata menopausa ha 3 anos, e que em sua rotina
ginecoldgica fora observada lesdo sélido-cistica em ovario direito, inexistente em exame prévio, com pronta indicagao
de tratamento cirargico. Foi submetida a salpingo-oforectomia direita ha 30 dias, e o laudo anatomopatolégico traz
um tumor borderline seroso de ovario. O entdao médico da paciente recomendou que ela seguisse com nova cirurgia,
com plano de salpingo-oforectomia contralateral, histerectomia total, citologia peritonial, omentectomia, biopsias
peritoniais e linfadenectomia pélvica. A conduta do entdao médico da paciente em prosseguir com novo procedimento
cirurgico esta:

a) correta, para completo estadiamento e melhora prognéstica.

»b) correta, ndo sendo necessaria a abordagem da cadeia linfatica.

c) incorreta, por se tratar de lesdo de comportamento benigno.

d) incorreta, por ja ter realizado a exérese completa da les&o.

e) incorreta, por se tratar de paciente de baixo risco para cancer de ovario.

Adolescente de 13 anos, nuligesta, sem atividade sexual, sem doengas de base, DUM ha 12 dias, procura atendimento
de emergéncia por dor abdominal ha 3 dias, intensificada nas ultimas 24 horas. Ao exame fisico, dor mais intensa em
fossa iliaca direita, com sinais de irritagdo peritoneal. Suspeita inicial de apendicite aguda. A tomografia
computadorizada com contraste nao identificou anormalidades no apéndice cecal e revelou cisto multiloculado anexial
a direita. Ultrassonografia complementar identificou aumento do volume e ecotextura do ovario direito, sem liquido
livre em cavidade. Considerando as informagdes apresentadas, a hipétese diagnéstica e a conduta do médico devem
ser, respectivamente:

»a) torcdo anexial a direita; cirurgia de emergéncia.

b) cisto hemorragico a direita; tratamento clinico.

c) cisto roto a direita; cirurgia de emergéncia.

d) abscesso tubo-ovariano; tratamento clinico.

e) tumor maligno de ovario; cirurgia apds estadiamento.

Paciente de 26 anos vem a consulta de rotina. Traz em sua histdria familiar do lado materno uma avé com cancer de
mama bilateral aos 40 anos, um tio com tumor cerebral aos 35 anos, uma tia com sarcoma aos 19 anos, uma prima
com osteossarcoma aos 8 anos e um primo com leucemia aos 2 anos. Frente ao aconselhamento preventivo ao cancer
de mama, recomenda-se:

»a) iniciar rastreamento anual com ressonancia magnética neste momento.

b) iniciar rastreamento anual com mamografia e ultrassonografia aos 35 anos.
c) iniciar rastreamento anual com mamografia e ressonancia aos 40 anos.

d) realizar mastectomia redutora de risco entre 25 e 30 anos.

e) realizar salpingo-oforectomia redutora de risco entre 35 e 40 anos.

Paciente de 60 anos apresentou, em imagem de rotina, microcalcificagées lineares ocupando todo o quadrante
superolateral de mama direita. Analise histolégica apontou em laudo tratar-se de um carcinoma ductal in situ, grau
nuclear Ill. A axila é clinicamente negativa. Os receptores hormonais sdo negativos. Em relagdo ao tratamento
cirargico, é correto afirmar:

a) A resseccdo segmentar com esvaziamento axilar nivel | é o tratamento cirurgico indicado.

»b) A mastectomia associada a bidpsia do linfonodo sentinela consiste no tratamento de escolha.

c) A bidpsia do linfonodo sentinela ndo € necessaria nesse caso por ndo se tratar de les&o invasora.
d) A mastectomia com esvaziamento axilar até nivel lll esta indicada pelo risco de skip metastasis.
e) A ressecgdo segmentar com esvaziamento axilar até nivel 11l € o mais recomendado.
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Uma paciente de 27 anos, em exames pré-operatorios para mamoplastia de aumento com prétese, mamografia e
ultrassonografia mamaria, apresentou como achado um nédulo sélido, bem circunscrito, ovalado, margens lisas com
poucas lobulagdes, homogéneo, sem sombra acustica posterior e diametro latero-lateral maior que éntero-posterior.
A hipétese diagnéstica e a conduta do médico devem ser, respectivamente:

»a) fibroadenoma — tranquilizar a paciente, recomendando seguimento semestral ou avaliagéo histoldgica prévia a cirurgia estética.
b) papiloma — tranquilizar a paciente, recomendando exérese cirdrgica prévia ou no mesmo momento da cirurgia estética.
c) tumor filoide — orientar a paciente sobre o risco, recomendando exérese com margens de seguranga prévia a cirurgia estética.
d) hamartoma — orientar a paciente sobre a benignidade do quadro, ndo sendo necessaria abordagem cirurgica deste.

e) lesdo suspeita para cancer de mama — orientar a paciente sobre o risco, recomendando bidpsia por agulha grossa.

A classificagdo PALM-COEIN surgiu para auxiliar o ginecologista no diagnéstico e tratamento do sangramento uterino
anormal. Em uma paciente de 35 anos, apresentando fluxo menstrual regular, intenso, com duragao de 14 dias, mas
intervalos normais, a investigagao pelo sistema PALM-COEIN pode ser iniciada apés excluida:

a) coagulopatia.

»b) gravidez.

c) iatrogenia.

d) miomatose uterina.
e) malignidade.

Paciente de 18 anos queixa-se de amenorreia primaria. Ao exame fisico, apresenta distribuicao normal de pelos
axilares e genitais, mamas e vulva de aspectos habituais para a idade, porém, no exame ginecolégico, observou-se
auséncia de vagina. Solicitado o cariétipo, obteve-se como resultado 46XX. O diagnéstico provavel é de:

a) sindrome de Asherman.

b) sindrome de Morris.

c) sindrome de Kallmann.

d) sindrome de Sheehan.

»¢e) sindrome de Mayer-Rokitansky-Kiister-Hauser.

Para melhor abordagem dos leiomiomas uterinos, consideram-se a localizagao e o tamanho dos miomas, a idade e os
sintomas das pacientes, o desejo de preservacgao de fertilidade, a experiéncia do médico assistente e o acesso a opgao
terapéutica. Com base nas informagoes apresentadas, assinale a alternativa correta.

» a) A conduta expectante esta indicada para mulheres com diagnéstico de miomatose uterina assintomatica.

b) Em mulheres com quadro de infertilidade primaria, esta indicada a abordagem de todos os miomas intramurais e submucosos.
c) Para pacientes sintomaticas, nuligestas e sem desejo de preservar fertilidade, a histerectomia ndo é uma conduta adequada.
d) O morcelamento uterino pode ser utilizado, de maneira simples e pratica, nas cirurgias minimamente invasivas.

e) Idealmente, opta-se por histerectomia total para pacientes com miomas uterinos devido ao risco de malignizacao.

Paciente de 20 anos de idade, com atividade sexual, refere febre e dor pélvica intensa. Ao toque bimanual, percebe-se

dor a mobilizagdo do colo uterino e em regidao anexial, além de massa pélvica a esquerda. A ultrassonografia
transvaginal revelou imagem sugestiva de abscesso tubo-ovariano medindo 6 cm. A conduta consiste em:

a) antibioticoterapia de amplo espectro via oral ambulatorial.
»b) antibioticoterapia de amplo espectro endovenosa hospitalar.
c) aspiracao do abscesso guiada por ultrassonografia.

d) exploragao cirurgica da massa pélvica e antibioticoterapia.
e) conduta expectante com sintomaticos por 48 horas.

Mulher de 34 anos, solteira, nuligesta, queixa-se de dismenorreia importante ha cerca de 3 anos. Ao exame fisico,
nota-se, ao toque, um nédulo endurecido e doloroso em fundo de saco vaginal posterior com diminuicdo de mobilidade
uterina. A ultrassonografia transvaginal nao apresentou alteragdes, e a dosagem de CA-125 resultou negativa. Inativa
sexualmente no momento, nega uso de medicagoes contraceptivas hormonais. Considerando as informagodes
apresentadas, a conduta inicial é:

a) prescricdo de agonista de GnRH por 4 a 6 meses.

b) culdocentese, avaliagdo de cultura e citologia da lesdo.

c) videolaparoscopia para confirmar endometriose antes de iniciar tratamento especifico.
»d) supressao ovariana com contraceptivo como terapia empirica para endometriose.

e) uso de anti-inflamatdrio durante a dismenorreia, visto que foi descartada endometriose.

A atitude correta, segundo a resolugiao 1.931/2009 do Conselho Federal de Medicina, dirigida a parceria sexual, ndao
presente a consulta, de mulher com diagnéstico de tricomoniase, é:

a) prescrever Metronidazol 2 g via oral dose Unica.

b) prescrever Clindamicina 300 mg duas vezes ao dia, por uma semana.
c) encaminhar solicitagédo de teste diagnéstico para a doenca.

»d) orienta-lo a procurar um médico para prescri¢édo terapéutica.

e) nenhuma; ndo ha necessidade de tratamento da parceria.
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37 - Mulher, queixando-se de “corrimento genital”’, apresenta contetido vaginal flocular, consistente, esbranquicado e com

38

39

40

pH 4,5. O exame direto revelou mais de 30 bacilos gram-positivos, alguns leucécitos e raros cocos gram-positivos em
campo de 400x. Nesse cenario, qual seria a hipétese diagnéstica?

a) Candidiase vulvovaginal.
b) Vaginose bacteriana.

c) Vaginite inflamatoria.

d) Vaginite atroéfica.

» ¢e) Normalidade.

Paciente de 19 anos, diagnosticada e em seguimento por Lupus Eritematoso Sistémico e Sindrome do Anticorpo
Antifosfolipide, comparece ao consultério gravida — gestagdo nao-planejada. Quando questionada por que nao
utilizava métodos contraceptivos eficazes, refere que seu médico cirurgido vascular lhe havia dito que estavam
contraindicados todos os métodos hormonais, e que aprendera a conviver com quadro importante de tensao
pré-menstrual. Das opg¢des a seguir, qual seria a opgao contraceptiva segura para ela ter evitado essa gestagcdo, com
beneficio extracontraceptivo na TPM?

a) Anticoncepgdo combinada oral.

b) Método injetavel mensal.

c) Anticoncepgédo transdérmica.

»d) Implante subdérmico de etonogestrel.
e) Dispositivo intrauterino de cobre.

O conhecimento dos mecanismos fisiologicos envolvidos na regulagdo do ciclo menstrual é importante na pratica
clinica em Ginecologia, como por exemplo no tratamento da infertilidade. Assim, na fase folicular, as caracteristicas
hormonais sao pulsos de GnRH:

a) raros, progesterona baixa, estrogénio crescente.

»b) frequentes, progesterona baixa, estrogénio crescente.
c) raros, progesterona alta, estrogénio decrescente.

d) frequentes, progesterona alta, estrogénio decrescente.
e) raros, progesterona baixa, estrogénio decrescente.

Paciente de 18 anos, solteira, em primeira consulta com vocé, por suspeita de infecgdo de transmissao sexual, leva
uma amiga que passa a assistir & anamnese e ao exame fisico, bem como fazer perguntas. Considerando as
informagoes apresentadas, assinale a alternativa correta.

a) Para presenga de acompanhante, a paciente deve fornecer consentimento por escrito para ndo caracterizar quebra de
sigilo.

b) Permitem-se acompanhantes exclusivamente nas consultas dos pacientes menores de idade e incapazes.

c) E direito do médico realizar a consulta sem qualquer acompanhante, mesmo com a permissdo da paciente.

d) Permitem-se acompanhantes desde que esses tenham lago familiar com a paciente para ndo caracterizar quebra de sigilo.

»e) E direito da paciente ter um acompanhante, e este deve receber auxilio e informagdes do profissional.



